

关注新就业群体 探索便民服务新途径

“小哥驿站”让温暖—“站”直达

本报讯（记者 段雨萌）平城区永泰街道着眼新业态新就业群体党的建设，针对外卖员、快递员、网约车司机等新兴就业群体组织规模小、类型多样、人员流动频繁等特点，积极探索便民服务新途径，为穿梭在大街小巷的“小哥”提供暖心服务。

联动发力，让温暖“一站直达”。永泰街道结合辖区特点，通过实地调研，综合“小

哥”职业需求、商家服务意愿等各个方面，不仅在社区的新时代文明实践站开辟了“小哥爱心角”，而且同辖区驻街单位协商，分别在明堂商务酒店、魏都大道汉庭酒店以及啤酒饼屋等场所张贴“小哥爱心角”标识，设立了“小哥驿站”，服务广大小哥。

多措并举，为幸福“及时充电”。发挥驿站作用，吸引小哥常“回家看看”，街

道驿站以“服务群众、凝聚人心、弘扬文化”为宗旨，不仅提供饮用水、免费充电、座椅休息、如厕等基础生活服务，而且增加了雨衣、医药箱、工具箱物品借用和书籍报刊阅读、政策咨询、观影休闲等。此外，社区还会不定期检查设施情况，确保爱心角的卫生干净整洁，以逐步提升快递员、外卖员等从业人员的幸福感和归属感。

积极探索，与小哥“风雨同行”。“小哥驿站”的启用为新就业群体解决实际困难，维护其合法权益，丰富他们的文化生活，给小哥们提供了一个工作之余休闲娱乐、放松压力、交流情感的场所。日后，永泰街道将不断推进“我为群众办实事”实践活动，链接社会资源，同新业态新就业群体共同进步，为他们托起“稳定的幸福”。

倡导全民阅读 书香溢满社区

本报讯（记者 尚丽）近日，平城区新旺街道御锦源社区新时代文明实践站开了“悦享新时代·筑梦新征程”全民阅读活动，激发辖区居民读书的兴趣，倡导“多读书、好读书、善读书”的文明新风尚。

工作人员首先向居民们介绍了阅读

的重要性，倡导大家把读书当成一种生活方式。参加活动的小朋友们精心准备了不同题材的经典篇目，其中有慷慨激昂的诗歌，还有优美自然的散文，让居民感受到文字的力量。最后，集体铿锵有力、豪情满怀地朗诵《满江红》，激发出大家的爱国情怀。

御锦源社区负责人表示，下一步社区将继续以新时代文明实践站为载体，立足广大居民实际需求，充分发挥社区文化资源优势，联合商铺开展各类活动，为建设文明社区贡献力量。



凝聚青春力量 志愿服务居民

本报讯（记者 尚丽）近日，平城区水泊寺街道文兴社区新时代文明实践站凝聚青春力量，开展志愿服务活动，充分发挥共青团员朝气蓬勃的力量，做好服务居民的排头兵。

活动当天，青年力行致远队的青年志愿者来到辖区绿地璀璨天城小区休闲娱乐健身广场，开展“清洁健身器材 营造和谐社会”清洁活动。他们分工合作，干劲十足，对游乐设施和健身器材等公共设施细心、认真地擦拭，为小区公共环境的美化尽自己的一份力量。

志愿服务活动不仅弘扬了“学习雷锋、奉献他人、提升自己”的志愿服务理念，也进一步引导社区居民从身边的小事做起，树立爱护公共环境的意识。“近期风沙、雨水较多，健身器材上会留有许多污渍，你们用实际行动方便了居民，真是我们的贴心人。”一位居民说道。



开展义诊活动 普及健康理念



本报讯（记者 尚丽 段雨萌）提高居民文明素养，普及健康知识理念，连日来，医务人员走进平城区多个社区开展义诊活动，让居民在家门口也能享受到优质的健康服务。

近日，清远西街社区公园1号小区党支部联合红十字会开展“服务进社区 义诊暖人心”活动。活动中，红十字医疗志愿服务队给居民讲解了学习急救知识和技能的重要性，以及如何评估现场、保护好自己和伤者，怎样判断伤者有无意识、呼吸和心跳，如何进行规范、正确地胸外按压和人工呼吸，并现场演示了成人心肺复苏的技能手法，教授大家遇到心脏骤停抓住宝贵的急救“黄金4分钟”。“太实用了，这不仅是守护自身和家人健康的一项技能，而且是服务他人的一项本领。”在场大学生王慧表示。

新旺街道新泉东街社区联合财富官邸社区卫生服务站开展了众筹募捐义诊活动，为居民免费提供咨询、测量

血压等医疗服务。

水泊寺街道重熙社区新时代文明实践站邀请医务人员在御东花园小区为居民进行免费口腔检查，并针对居民的不同情况提供相关防护诊疗建议和方案，指导大家保护牙齿、预防口腔疾病，对口腔疾病做到早发现、早诊断、早治疗。

市中医医院精心选派的医疗专家组成了义诊方阵，走进文慧苑小区开展义诊活动。专家们耐心接诊、热情服务，为居民测量血糖、血压，对患者仔细问诊、检查，详细交代病情注意事项，并对居民提出的疑问进行细致解答，给予合理的诊疗建议。同时，对常见疾病诊治及健康科学饮食、安全用药等方面知识进行了讲解，赢得了社区居民的一致好评。

专家的专业诊断和健康科普，不仅为广大居民提供便捷优质的诊疗服务，而且增强了他们科学防病、治病意识。

整治废品收购站

本报讯（记者 段雨萌）为扎实做好辖区卫生治理工作，日前，平城区清远街道清远西街社区联合执法部门，对辖区的废品收购站点进行了拉网式调查摸底。

辖区内现有4家废品收购站，集中在西环路军矿大院。自城市精细化管理工作开展以来，废品收购站周边环境卫生问题整治工作取得了一定成效，但部分废品收购站仍存在无证照经营、占道摆放废旧商品、门前脏乱差等问题。本次联合执法行动中，工作人员对各家废品收购站基本情况进行了仔细核实，认真登记经营场所、详细地点及从业人员等重要信息，做到情况底数清。此外，还对废品回收人员进行了法规宣传，普及环境保护知识，提高废品分类意识，营造良好的生活环境。

宣传医保政策

本报讯（记者 郑林）普及医保政策知识，共筑医保防护线，近日，平城区水泊寺街道恒大社区、沙岭村开展了医保基金监管集中宣传和医保政策宣传活动。

活动中，恒大社区工作人员通过发放宣传手册、张贴宣传海报的方式，向居民解读医疗保障基金监管法规，普及医疗保障待遇相关政策，现场解答居民提出的问题。沙岭村工作人员为来往居民答疑解惑，讲解最新医保政策及电子医保卡和异地就医报销流程和方法，帮助居民了解就医报销政策。同时，工作人员还在小区公告栏内张贴“安全规范用基金 守好人民看病钱”的举报电话，鼓励居民对违法违规使用医保基金行为进行举报，维护自身合法权益。